

# 县农业局关于莒南县十七届人大一次会议 78 号建议的答复

办理单位（章）： 县农业局

议案编号： 78 号

议案人	孙成志等 12 人	所在团	涝坡代表团
议案名称	关于打造生态涝坡的议案		
办理意见	<p>孙成志等代表：</p> <p>您提出的“关于打造生态涝坡的议案”收悉，感谢您对我们工作的关心和支持。现将办理情况答复如下：</p> <p>生态农业建设是实现农业可持续发展的必然选择，有助于调整农业生产结构，改变农业增产的单一方式，优化农业生产布局，推进农业产业化经营，提高农业综合生产能力，发展高产、优质、高效、生态、安全农业。莒南县农业局多措并举，积极申报农业生态项目，推广标准化生产技术；大力推进沼气工程建设，发展生态循环农业；对农药化肥使用指导管控，加强农业面源污染治理，大力推动了生态农业建设发展。为打造好生态涝坡，县农业局主要做好了一下几点工作：</p> <p>一、大力推进涝坡镇农业标准化技术。推动水肥一体化建设，节约水肥资源、提高水肥利用率，减轻病害，减缓土壤盐渍化、酸化，保护农业生态环境。涝坡镇玉艳果品专业合作社承担实施的桃园标准化建设项目，指导安装水肥一体化微灌设施 200 亩，全部达到自流浇灌条件。购置高科技太阳能杀虫灯 8 台，粘虫板 2 万片，打造生产包装车间、化肥、农药库、水肥一体室、农残检测室等基础建设。</p> <p>二、加大涝坡镇沼气工程建设资金投入。全县累计争取各级农村能源建设项目 29 个，共补助户用沼气 19241 户，大型沼气工程 93 处（内含大型沼气工程 6 处），养殖小区和联户沼气 13 处，生态循环农业示范区 9 处 7500 亩，推广秸秆压块机 4 台，秸秆节能炉 1000 套。涝坡镇目前已建有沼气区域服务站 1 个，沼渣出料车 5 台，已经建成沼气用户 2600 余户，中小型沼气 5 处，其中项目补助农户 15 个村 728 户。下一步，不断加大沼气工程进村入户的建设资金投入，大力推进沼气、沼液、沼渣的综合利用，推进“猪-沼-果”、“猪-沼-桑”农业循环模式，</p>		

办 理 意 见	<p>取得了良好的生态效益。</p> <p>三、加强涝坡镇农业投入品使用指导管控，加强农业面源污染治理工作。一是<b>推进精准施肥，减少化肥投入</b>。开展测土配方施肥指导工作，将施肥信息、栽培技术印制成建议卡、明白纸等张贴发放；二是推广新型肥料，转变施肥方式。在涝坡镇继续推广应用缓释肥技术，减少化肥用量 10~20%，提高 5~10%化肥利用率；三是有机替代无机，调整施肥结构。提升涝坡镇区域内耕地地力，用耕地内养分替代外来化肥养分投入，努力实现化肥使用量零增长，修复培肥土壤肥力，努力促进涝坡镇农业生产实现生态、循环、可持续性发展。</p>
------------------	--

单位负责人（签名）：            办理人（签名）： 陈剑

2017年6月20日